



全国各文交所开通邮票和钱币电子盘 邮币藏市现暴涨暴跌行情

自去年以来，钱币市场几乎一直处于“歇夏”状态。近期，低迷已久的金银纪念币市场却突然活跃了起来。

5月28日，宁波藏友老高将收藏了两年多的10版共300枚2013年熊猫银币全部出手了，每枚以390元成交，相比两年前单枚240元的买价，获利超过60%。

“自2013年起，金银纪念币行情十分低迷，本来还估计要再雪藏好几年呢，没想到就最近一周，行情迅速起来，这下不仅解了套，还净赚了4万多元。”老高感慨地说。

据了解，今年年初至5月中旬，不仅纪念币价格节节攀升，邮票、封片等均出现暴涨行情。然而，市场风云变幻莫测，邮币藏品的“红5月”神话并未能延续到6月份，从5月底以来，邮币市场狂跌不止仿佛坐过山车。业内人士指出，近期邮币藏市的暴涨暴跌，均是由全国几大文交所纷纷开通邮票和钱币电子盘引发的。

记者 黄银凤



▲2012年“银猫”
▲西游记套票

“银猫”价格突起 钱币市场水涨船高



中国佛教圣地(九华山)金银纪念币

盘点今年上半年的金银币市场表现，新品种贺岁银币的市场价格创出了面市以来的新高。

以熊猫金银纪念币(简称银猫)为例，自5月21日至5月28日，短短一周内银猫普通大涨，到5月28日，2011年银猫已涨到400元，相比发行价已经翻番。2010、2011、2014银猫均上了电子盘，其涨幅更加明显。“去年开始我托管上市的2010年银猫最牛，眼下电子盘成交价已达1000多元，而当初挂牌指导价才100多元，足足涨了10倍。”藏友吴先生说。

“目前钱币市场迎来低迷后的第一轮反弹行情。”范宅经营钱币生意的张先生分析了这轮强势反弹背后的原因，“其实，近期银价进入历史最低点，每克才3元多，眼下之所以出现逆市触底反弹行情，是由2014年熊猫币刚刚上了文交所电子盘交易引发的连锁反应。”

邮币卡电子盘是通过实物挂牌的方式将原本分散于邮币卡现货市场的邮票、钱币、电话卡等收藏品，

实物集中起来分类托管上市，并借助计算机网络进行交易的新型电子化交易模式。

在互联网技术的推动下，邮币卡的交易战线上。线上平台的便捷、低成本，为收藏市场注入了“兴奋剂”，帮助不少藏家盘活“压箱底”的财富。

29岁的白领刘先生是邮币卡电子盘的粉丝，对“2014年银猫”钱币情有独钟，投入5万元试水，市值已翻番。

在贺岁银币的拉动下，沉寂一时但题材鲜明的金银纪念币也水涨船高，特别是佛教名山题材的金银纪念币，更是出现了一波快速上涨行情。

今年4月，中国人民银行发行“中国佛教圣地(九华山)金银纪念币”，最初发行价为每套4000元，现在已经涨到5000多元。上周，五台山金银币市场价已经达到每套6800元，比两年前5000元的发行价上涨1800元。

普陀山、峨眉山金银纪念币均涨幅不小。



电子盘引爆疯牛狂奔 一个品种一年赚300倍

事实上，金银币藏品的近期表现只是当前邮币市场电子盘交易后引发的一轮疯狂邮币市场的一个缩影。

去年以来，广州南方文交所、北京金马甲交易所、北京福利特文交所、上海文交所、中南文交所等近10家文交所，纷纷开通邮票和钱币电子盘。一年时间里，文交所邮币卡电子盘交易从当初的零起点，已经涨到日成交额超过60亿元，火爆的行情吸引了越来越多投资者的目光。

以南京文交所为例，目前其钱币邮票交易中心已经有142只品种在线交易，涉及邮资封片、邮票、钱币、电话卡、金银币等各个收藏领域。今年春节后至上周为止，其挂牌的所有品种几乎都如坐上火箭般持续狂飙。比如，到5月27日，五行生肖牛套票220元的挂牌指导价涨到

8070元。武当、崂山等小型张邮票也都大涨，单枚从以前的数元钱涨到目前的数十元。

范宅的张先生透露，自从电子盘上市后，以往在邮币卡市场上很不受集邮者欢迎的邮资封片成为涨价先锋。上周三，爱心永恒封片从69元挂牌指导价涨到730元。亚洲杯片上周三其成交价已经逼近300元，“已经记不清它有多少个涨停板了，相比1元左右的挂牌指导价，已经上涨了300倍，涨幅之巨堪称惊人。”

而类似亚洲杯片这样涨幅惊人的藏品并不在少数，百万级的宁波玩家也不在少数。投资者老刘，去年年底之前在2700元点位的清华百年银币，回调至1900元时又大举补仓杀入，半年多来，清华百年银币一路飙涨至15000元左右，老刘20万元出头的起始资金已经变成了近150万元的账面金额了。

财富神话破灭 邮币暴涨暴跌如坐过山车

然而，邮币市场的“红5月”并没能延续。5月最后3个交易日邮币卡电子盘开始连续暴跌，至6月9日已经狂跌两周。上涨如日中天，下跌惊心动魄。宁波一帮藏友进场的一只“和一邮票”便上演了疯狂过山车式的“惊呆”戏码。

资深藏友丁先生5月18日以每枚1.6万元卖掉10枚和一邮票，换了2万股宁波港股票，紧接着又买入3万股。尽管该股一路飘红，但跟和一邮票一星期内连续多次涨停的势头没法比，到5月21日，和一邮票已经上涨到超过21000元，丁先生感叹：“10枚和一邮票早抛一星期就少赚4万元，相比炒股的获利，收益还是一好呀。”

5月25日，和一邮票又

了几个涨停后价格扶摇直上28000元。就在这时，丁先生的好友老王冲进场，以28000元每枚一举吃进3枚。谁知一进场就被套牢，连续吃了好几个跌停，至6月3日电子盘收盘时该邮票已跌破20000元。面对狂跌不止的电子盘，老王只好忍痛割肉。而到昨天中午11点，该邮票已跌至15000元。

屋漏偏逢连夜雨，老王高位牛尾时吃进的另一只邮票——西游记套票也被套牢了。西游记套票一度是电子盘上最牛的邮票之一，到5月27日，单套从350元的挂牌指导价涨到25000元。老高买5月初以23000元每枚买进10枚套票入市，谁知暴涨了一次后便开始连续暴跌。到昨天，该套票跌至18000元。短时间内财富大幅缩水，老王连连叹息。

高收益伴随高风险 专家提醒慎选品种

邮币卡电子盘当前的极度火爆行情，也引发了不少藏友的担忧。有识之士指出，高收益对应的是高风险，投资者应做好风险控制，理性投资，格外留意现货市场价格下跌风险与高溢价回归风险。

“如此疯狂的电子盘一生也就遇见一二次，抓住机会赚一笔赶紧出掉。此处不可久留，完全不符合市场规律。”滚烫的邮币市场，让有着二十多年邮币集藏经历的蔡先生连呼看不懂。

邮币藏界资深人士提醒，很多品种的电子盘交易价格已经大幅远离现货交易价格，特别是在邮币卡市场上很不受欢迎的邮资封片普遍出现高溢价。邮资封片由于更容易收购和控盘而方便“坐庄”，因此被庄家青睐，并普遍出现了高溢价。

问题在于，如果电子盘的交易信息不能与常规的现货邮币卡市场相通融，电子盘的成交不反映价值体现而只有封闭状态下的供求满足，文交所品牌和交投结果就得不到邮币卡收藏市场的认可，其交易结果和指数也就失去了实际意义，而邮币卡电子盘则极有可能沦为封闭状态下供投机炒作的赌局。

也有专家提出叫停邮币卡电子盘交易。专家认为，金融市场从来没有一直单边上涨的牛市，当邮币卡电子盘由于政策性利空或者资金断裂而崩盘之时，受伤最深的就是处于信息劣势的中小投资者。对于中小投资者来说，即使抱着一堆邮币卡实物退市，这些现货市场价格远低于电子盘买入价格的邮币卡实物也根本不足以弥补损失。

另据分析，当前的急跌，还应该从政策层面探究，特别是业界热议的“全流通”问题。全流通对于线上线下价格差距不大的品种抑或线下实物占整个盘子比重不大的品种，可能是一种长期的利好，通盘运作有利于品种通过电子盘真实反映其内在价值，使得邮币卡市场能更好、更广泛地为广大投资者所了解和认知。相反，线上线下价格相去甚远，线上价格反映的只是部分流通量通过电子盘的炒作而形成的扭曲的价格，那么这样的品种在全通过的时代，是要遭受重创的。投资者在接下的电子盘交易过程中应当更加慎重，认识和了解品种的现状，充分判断其在未来各地文交所电子盘中的生命力是关键。

